         Приложение 2 [2]

УСКОРЕННОЕ УМНОЖЕНИЕ
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Умножение чисел, близких к 100

.

93∙94        95∙97         98·91         99∙95         96·92

89∙93        88·95         87∙96          85·98         86·97

Квадраты чисел

[image: image2.png]



          «Прием перекрестного умножения весьма удобен при действии с                               двузначными числами. Способ не нов; он восходит к грекам и индусам    и в старину назывался «способом молнии», или «умножением крестиком».

                   Пусть требуется перемножить 24
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32.Мысленно располагаем число по следующей схеме, одно под другим (в пятом классе данная схема у детей перед глазами, так как пока детям трудно удержать всю информацию в памяти):
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      Теперь последовательно производим следующие действия:

1) 4
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2=8-это последняя цифра результата.

  2) 2
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2=4; 4
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3=12; 4+12=16; 6-предпоследняя цифра     результата; 1 запоминаем.

       3) 2
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3=6, да еще удержанная в уме единица, имеем 7-это   первая цифра результата.

Получаем все цифры произведения: 7, 6, 8,-768.
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Вначале тренировок дети прикладывают листок под чертой, устно считают и записывают ответ.

     Другой способ, состоящий в употреблении так называемых «дополнений», удобно применяется в тех случаях, когда перемножаемые числа близкие к 100.

     Предположим, что требуется перемножить 92
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96. «Дополнение» для 92 до 100 будет 8, для 96-4. Действие производят по следующей схеме:

множители: 92 и 96

                                        «дополнения»: 8 и 4.

     Первые две цифры результата получаются простым вычитанием из первого множителя «дополнения» второго множителя или наоборот; т. е. из 92 вычитают 4 или из 96 вычитают 8. В том и другом случае

имеем 88; к этому числу приписывают произведение «дополнений»:

8
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4=32. Получаем результат 8832.

92
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96= 8832 .»[2]
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